
Απάντηση  

Στο Φωτόδεντρο υπάρχουν δύο μικρο-πειράματα που λειτουργούν ως προσομοιώσεις και 
παρέχουν εξαιρετικές ευκαιρίες για εκπαιδευτική αλληλεπίδραση και πειραματισμό. Αυτά τα 
μικρο-πειράματα αναπαριστούν πραγματικές καταστάσεις ή φαινόμενα με τρόπο που 
επιτρέπει στους μαθητές να κατανοήσουν καλύτερα τις αντίστοιχες έννοιες μέσω της 
ψηφιακής τους πλατφόρμας. 
1. Προσομοίωση Γραμμικών Συστήματων Εξισώσεων 
Το πρώτο μικρο-πείραμα που επιλέξαμε είναι μια προσομοίωση για την επίλυση γραμμικών 
συστημάτων εξισώσεων. Μέσω αυτής της προσομοίωσης, οι μαθητές μπορούν να 
οπτικοποιούν και να πειραματίζονται με δύο γραμμικές εξισώσεις ταυτόχρονα. Το πείραμα 
επιτρέπει δυναμικές αλλαγές στις εξισώσεις και τις γραφικές τους αναπαραστάσεις, δίνοντας 
στους μαθητές τη δυνατότητα να δουν άμεσα πώς οι αλλαγές επηρεάζουν τις λύσεις των 
συστημάτων. Η προσομοίωση αξιοποιεί τη χρήση διαδραστικών εργαλείων που επιτρέπουν 
την προσαρμογή παραμέτρων σε πραγματικό χρόνο, καθιστώντας τις έννοιες πιο κατανοητές 
και εμπειρικές. Οι μαθητές μπορούν να αλλάζουν τις παραμέτρους και να παρατηρούν τις 
συνέπειες αυτών των αλλαγών στην γραφική αναπαράσταση των εξισώσεων, κατανοώντας 
έτσι βαθύτερα τη σχέση μεταξύ των αλγεβρικών και γεωμετρικών ιδιοτήτων των γραμμικών 
συστημάτων. 
2. Προσομοίωση Κύκλων και Πολυγώνων 
Το δεύτερο μικρο-πείραμα είναι μια προσομοίωση για την προσέγγιση του μήκους του κύκλου 
μέσω κανονικών πολυγώνων. Σε αυτή την προσομοίωση, οι μαθητές μπορούν να 
προσαρμόζουν δυναμικά τις πλευρές και την ακτίνα των πολυγώνων που είναι εγγεγραμμένα 
ή περιγεγραμμένα σε έναν κύκλο. Αυτή η διαδικασία επιτρέπει στους μαθητές να εξερευνούν 
τη σχέση μεταξύ του μήκους της περιμέτρου των πολυγώνων και του μήκους του κύκλου. Με 
τη χρήση του λογισμικού Geogebra, η προσομοίωση επιτρέπει στους μαθητές να παρατηρούν 
τις αλλαγές στις γεωμετρικές ιδιότητες σε πραγματικό χρόνο, κατανοώντας την έννοια της 
προσέγγισης μέσω πολυγώνων. Η δυνατότητα να πειραματίζονται με διάφορες παραμέτρους, 
όπως η αύξηση των πλευρών ή η αλλαγή της ακτίνας, δίνει στους μαθητές μια πιο απτή 
κατανόηση των μαθηματικών εννοιών και ενισχύει την ερευνητική τους διάθεση. 
Με αυτά τα μικρο-πειράματα, η έννοια του δυναμικού χειρισμού αναδεικνύεται ως ένα ισχυρό 
εκπαιδευτικό εργαλείο. Οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να εμπλακούν ενεργά στη μάθηση, 
πειραματιζόμενοι και εξερευνώντας τις μαθηματικές έννοιες με τρόπο που καθιστά τη 
διαδικασία πιο ενδιαφέρουσα και κατανοητή. Η διαδραστική φύση αυτών των προσομοιώσεων 
προωθεί την κριτική σκέψη και την ανάλυση, κάνοντας τη μάθηση μια πιο συμμετοχική και 
δημιουργική εμπειρία. 
Οι σύνδεσμοι για τα μικρο-πειράματα είναι οι ακόλουθοι: 

1. https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5201 

2. https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5682 

 

https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5201
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5682

	1. Προσομοίωση Γραμμικών Συστήματων Εξισώσεων
	2. Προσομοίωση Κύκλων και Πολυγώνων

